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Στο Σρέμσκι Κάρλοβτσι εορτάστηκαν πανηγυρικά τα
160ά γενέθλια του μητροπολίτη Αντωνίου
Χραποβίτσκι

Στις 15-16 Οκτωβρίου 2023 πραγματοποιήθηκαν στο Σρέμσκι Κάρλοβτσι της Σερβίας πανηγυρικές
εκδηλώσεις εξ αφορμής των 160ών γενεθλίων του μητροπολίτη Αντωνίου Χραποβίτσκι. Με
πρόσκληση του επιχωρίου ποιμενάρχη επισκόπου Σρέμσκι Βασιλείου στις εκδηλώσεις συμμετείχε ο
μητροπολίτης Βουδαπέστης και Ουγγαρίας Ιλαρίωνας. 

Στις 15 Οκτωβρίου ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας τέλεσε στον ιερό ναό στο Σρέμσκι Κάρλοβτσι Θεία
Λειτουργία συλλειτουργήσαντος του επισκόπου Σρέμσκι Βασιλείου. 

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο επίσκοπος Βασίλειος καλωσόρισε τον προσκεκλημένο του



από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και εξέφρασε τη χαρά του για την επίσκεψη στο Κάρλοβτσι,
προσφέροντάς του ενθύμιο. 

Με τη σειρά του ο μητροπολίτης Βουδαπέστης και Ουγγαρίας Ιλαρίωνας ευχαρίστησε τον οικείο
ποιμενάρχη της επαρχίας Σρέσμκι για τη θερμή φιλοξενία και υπενθύμισε ότι τα δύσκολα
μετεπαναστατικά χρόνια ομάδα Ρώσων ιεραρχών, κληρικών και λαϊκών με επικεφαλής τον
μητροπολίτη Αντώνιος Χραποβίτσκι βρήκαν καταφύγιο στο Σρέμσκι Κάρλοβτσι. 

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας μετέβη στην ιερατική σχολή
Κάρλοβτσι, όπου παρέδωσε διάλεξη, αφιερωμένη στη συμβολή του μητροπολίτη Αντωνίου
Χραποβίτσκι στη θεολογική παιδεία στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Στη διάλεξη παρόντες ήταν ο
πρύτανης της σχολής πρωθιερέας Ιωάννης Μιλάνοβιτς, καθηγητές, ιεροσπουδαστές και
προσκεκλημένοι. 

Στις 16 Οκτωβρίου 2023 ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας πραγματοποίησε προσκύνημα σε ιερές μονές,
που ανήκουν στο συγκρότημα Φρούσκα-Γκόρα: τις ιερές γυναικείες μονές Γκργκέτεγκ και Γιάζακ
και την ιερά ανδρώα μονή Χόποβο. 

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας στο Πατριαρχικό Μέγαρο στο Σρέμσκι Κάρλοβτσι εγκαινιάσθηκε
έκθεση αφιερωμένη στον μητροπολίτη Αντώνιο Χραποβίτσκι. Στην τελετή των εγκαινίων ο
εκπρόσωπος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών παρά τον Πατριάρχη Σερβίας
πρωθιερέας Βιτάλιος Ταράσγεφ ανέγνωσε το μήνυμα του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας στους συμμετέχοντες της πανηγύρεως. Στο συγχαρητήριο μήνυμα ειδικότερα
αναφερόταν: «Με ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη ενθυμούμεθα τη μεγαλοψυχία και την πλήρη γνήσιας
ευαγγελικής αγάπης στάση από το σερβικό λαό και την αδελφή Ορθόδοξο Εκκλησία της Σερβίας, οι
οποίοι φιλοξένησαν θερμώς χιλιάδες εκδιωχθέντες, περιβάλλοντάς τους με ενδιαφέρον και
φροντίδα. Το Σρέμσκι Καρλοβτσι, όπου ευρίσκεται η ένδοξη ανά τους αιώνες έδρα των Σέρβων
αρχιεπισκόπων Κάρλοβτσι, κατέστη εκείνο το διάστημα σπουδαίο κέντρο και της Ρωσικής
Ορθοδοξίας. Είναι ευχάριστο ότι μέχρι και σήμερα σε αυτή την πόλη με ευλάβεια διατηρείται η
μνήμη του μητροπολίτη Αντωνίου και των λοιπών Ρώσων εκκλησιαστικών ανδρών, οι οποίοι εκείνα
τα τρομερά χρόνια βρήκαν το καταφύγιό τους εδώ». 

Στη συνέχεια τους παρισταμένους προσφώνησε ο επίσκοπος Σρέμσκι Κάρλοβτσι Βασίλειος, ο
μητροπολίτης Βουδαπέστης και Ουγγαρίας Ιλαρίωνας, ο υπεύθυνος του Οίκου της Ρωσικής
Διασποράς Β. Μοσκβίν και ο πρωτοσύγκελος της επαρχίας Βερολίνου και Γερμανίας της
Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας πρωθιερέας Νικόλαος Αρτέμιεφ. 

   



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90898/
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